Subiecte posibile Bacalaureat 2015

M_mate-info pentru filiera teoretica , specializarea matematica-informatica.

Subiectul |

1.

. o o | A .
a) Se considera numarul complex z = . Sa se calculeze modulul numarului .

3+4i

b) Sirul b,, reprezinta o progresie geometrica, cu termeni pozitivi . Daca b; + b, = 6 si b3 + b, = 24,
sa se calculeze suma primilor cinci termeni ai progresiei .

c)Determinati numarul real x stiind cd x, (x — 1)? si x + 2 sunt in progresie aritmeticd .

2. a)Se considera functile f:R >R, f(x) =2x—1sig:R - R,g(x) =x+ a. Determinati a € R
stiind cd f°g = g°f .
b)Se considerd funtia f:R - R, f(x) = (a —1)x?>+ 2(a+ 1)x+ a+ 1,a € R . S& se determine a
stiind ca x = %este axa de simetrie pentru graficul functiei .
c)Se considera functia f:R >R, f(x) =x*+2(m—1)x+m—1,m€R . S& se determine m
pentru care graficul functiei este deasupara axei Ox . Sa se determine m astfel incat varful parabolei
se gaseste pe dreapta de ecuatiey = —2.

3. Sase rezolve ecuatiile :
a) Vx+1=1-2x
b) log,(3x —2)+log,(x+2) =4
c) 2x?+x — gx?-x+1

4. a)Determinatin € N,n > 2 astfel incat C2 + A% = 18
b) Determinati probalitatea ca alegand o functie f:{1,2,3} - {1,2,3,4,5} , aceasta sa fie strict
descrescatoare .
c) Se considera multimea A = {1,2,3,4,5,6,7,8} . S3 se determine probabilitatea ca alegdnd o
submultime de 4 elemente, dintre submultimile nevide ale lui A, aceasta sa nu contina elementul 3.

5. a) Se considerd triunghiul ABC astfel incat AB = 47 — 3], AC = —57 + 12] . Determinati lungimea
vectorului W, unde M este mijlocul lui BC .
b)Se considera punctele A(1,1) si B(-1,3) . Sa se determine coordonatele punctului M daca este
indeplinita relatia BM = gﬁ
c) Se considera punctele A(1,1), B(5,4) si C(2,-3) . Sa se determine ecuatia dreptei care trece prin A si
este paralela cu BC, ecuatia dreptei care trece prin B si este perpendiculara pe AC, ecuatia
mediatoarei segmentului AB, respectiv ecuatia medianei din C.

6. a) Se considera triunghiul ABC avand laturile AB=8, BC=6 si AC=10 . Sa se calculeze raza cercului
inscris si raza cercului circumscris triunghiului .
b) Dacda € (g,n), sin(a) = g, sa se calculeze tg(a), sin(2a), cos(2a) si tg% .
c) Sa se arate c3 pentru x € R are loc relatia sin40° - sin140° — cos?130° = 0.

Subiectul I
x—2y+z=0
1. Considerdm sistemul de ecuatii liniare{ax +y—2z=1 ,a,b €R.
—x+3y+z=>b

a) Calculati determinantul matricei sistemului .

b) Aratati ca rang(A)=3 oricare ar fi a € Z, unde A este matricea coeficientilor sistemului .
c) Determinati a si b astfel incat sistemul sa fie incompatibil .

d) Determinati a si b astfel incat sistemul sa fie compatibil nedeterminat.
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1 -1 -1
2. Se considera matricea A = <—1 1 —1).
-1 -1 1
a) Calculati det(A) .
b) S& se arate c3 este adevaratd identitatea A> — A — 213 = 05
c) Calculati A™1
d) Determinati x € R dacadet (xA+13) = 0.
3. Se considerd polinomul f = X* — 3X3 + aX? + X + 5, avand coeficientii reali .
a) Pentru a = —2, sa se calculeze f(—1).
b) Determinati valoarea parametrului a daca f este divizibilcu X + 1.
c) Sa se arate cd pentru a = 5, polinomul nu are toate radacinile reale .

. 1,1 1 1
d) Sa se calculeze —+ —+—+—
X1 X2 X3 X

e) Pentrua = —1sd se calculeze (x; + 1)(x; + (x5 + D)(x, + 1) .

4. Se considera G = (4,) silegea de compozitie x xy = xy — 4x — 4y + 20.
a) Sa se calculeze 5 * 6
b) Aratati ca G este parte stabild a lui R in raport cu legea * .

c) Sa se calculeze expresia E = 1% 2% 3 * ...% 2015

Xk Xk L kX
d) Sa se rezolve ecuatia~—————— = 5,unde x € G.
e nori

Subiectul 11l

1. Fiefunctia f:R\{1} = R, f(x) = xx—2

-1
lim rx)-f2)
-2 x-2
b) Sa se determine ecuatia tangentei, care trece prin punctul de abscisda x = 3.

a) Sa se calculeze x

c) Sa se determine intervalele de monotonie ale functiei f, respectiv punctele de extrem .
d) Ardtati ca functia f este concava pentrux € (—,1) .

e)Sdsearateca f(x) <0,Vx € (—, 1)

f) Sa se determine a € R astfel incat f(x) = a pentru Vx € (1,00)

lim (@)JHZ

g) Sa se calculeze
X > 00 \x+1

n
2. Se considera sirul (I))pso0, In = flx—dx ,NEN.

0 x*4+1
a) Calculati 1,15 .

“ . 1
b) Sdsearatecd I,,,3 = —~— In_q, pentrun =>1,neN.
c) Sa se arate cd sirul I,, este convergent.

) o lim . lim
d) Sa se calculeze limitele I, si nl,

n - oo n— oo

3. Seconsederafunctia f:R = R, f(x) = xVx? + 1
a) Sa se arate ca orice primitivd F a functiei f este strict crescatoare pentru V x € (0, o) .

2 V2
b) Sasearateca F:R - R,F(x) = (x+1)3—x+1 este o primitiva a functiei f .
c) S& se calcleze f_zzf(x)dx )
d) Sa se calculeze aria suprafetei delimitata de graficul functiei f axelex = —1six = 2.

e) Sa se calculeze volumul corpului de roatatie generat de graficul functiei f axelex = 0six =1.
“ lim 1 x
f) S se calculeze ‘o OFIO ft)de.

g) Dacd functia g: [0,0) » Rsig(x) = foxf(t)dt, atunci sa se arate cd functia este convexa .
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